

# Клиническая медицина, 2006, № 12

ЕВГЕНИЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ ГОГИН (к 80-летию со дня рождения)

военной службы в звании генерал-майора медицинской службы Е. Е. Гогин продолжил врачебную, научную и педагогическую деятельность в должности руководителя по терапии Центральной клинической больницы Медицинского центра Управления делами Президента Российской Федерации.

Впитав клинический опыт своих учителей — профессоров А. Л. Мясникова, А. А. Нечаева, З. М. Волынского, Е. Е. Гогин сам стал Учителем с большой буквы. Среди его учеников — начальник Центрального военного клинического госпиталя им. П. В. Мандрыка, главный терапевт Главного военного клинического госпиталя им. Н. Н. Бурденко, главный терапевт Военно-морского флота, главные терапевты многих флотов и округов.

Е. Е. Гогин автор более 330 научных работ, в 2000 г. он был избран членом-корреспондентом АМН РФ.

Творческий потенциал Е. Е. Гогина реализован в написанных им монографиях, руководствах, справочниках и учебниках. Его монографии, посвященные актуальным проблемам внутренней медицины, таким как перикардиты (1964, 1978), артериальные гипертонии (1978, 1983, 2005), сочетанная радиационная патология (2000), привлекают врачей глубиной научного анализа, нестандартным взглядом на рассматриваемые вопросы, изяществом изложения.

Большую часть своей жизни Е. Е. Гогин посвятил служению военно-морской медицине. Приобретенный опыт диагностики и лечения радиационных поражений обобщен им в докторской диссертации и монографии. Этот опыт явился бесценным при лечении ликвидаторов аварии на Чернобыльской атомной электростанции, куда Е. Е. Гогина направило правительство в первые же дни трагедии.

Совершенно особое место в творчестве Е. Е. Гогина занимает монография «Предпосылки и детерминанты заболеваний» (2003), которая явилась итогом анализа накопленного клинического опыта с позиций эволюционной биологии, своеобразным «философским камнем» в медицине.

*Ученики, коллеги и редакция журнала «Клиническая медицина» выражают искреннее восхищение многогранной деятельностью Евгения Евгеньевича и желают ему крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и творческого долголетия.*

20 ноября 2006 г. исполнилось 80 лет со дня рождения видного отечественного терапевта, участника Великой Отечественной войны с 1943 г. Евгения Евгеньевича Гогина.

Уже в юности Е. Е. Гогин выбрал свой жизненный путь, поступив в Военно-морскую медицинскую академию, которую окончил в 1948 г. с золотой медалью. В последующие годы Е. Е. Гогин приобрел нелегкий опыт работы на кораблях Балтийского флота — он служил дивизионным врачом на 100-тонных тральщиках в Порккала Удд. В этот период Евгений Евгеньевич неоднократно участвовал в боевых операциях по тралению мин в Финском заливе.

Клиническую работу Е. Е. Гогин начал терапевтом в 1-м Военно-морском госпитале в Ленинграде. После успешного окончания адъюнктуры на кафедре факультетской терапии он почти 20 лет (с 1957 по 1975 г.) работал на кафедре военно-морской и госпитальной терапии, после чего продолжил службу в Москве в должности главного терапевта Главного военного клинического госпиталя им. Н. Н. Бурденко — заместителя главного терапевта Минобороны СССР, заместителя начальника кафедры терапии военно-медицинского факультета при ЦОЛИУВ (ныне РМАПО). После ухода с